Основные направления бюджетной и налоговой политики внутригородского  муниципального образования муниципальный округ Обуховский на 2019 год

          Основные направления бюджетной и налоговой политики муниципального образования ОБУХОВСКИЙ принимаются в соответствии с Бюджетным Кодексом РФ, Уставом внутригородского муниципального образования Санкт-Петербурга муниципальный округ ОБУХОВСКИЙ (Решение МС №651 от 18.04.2018г.), Положением «О бюджетном процессе в муниципальном образовании ОБУХОВСКИЙ».
          На государственном уровне отмечается, что в ближайшей перспективе будут действовать ограничения, связанные с нестабильной ситуацией в части роста поступления доходов, и следует проводить осмотрительную бюджетную политику. 
          В связи с этим необходимо учесть вероятность данной ситуации с доходами бюджета, обеспечив устойчивость и сбалансированность бюджета. 
         Доходы местного бюджета формируются за счет установленных законодательством собственных доходов и доходов за счет отчислений от федеральных и региональных  налогов и сборов. В целом предполагается планирование доходов с незначительным превышением уровня 2018 года.
         Расходная часть бюджета планируется с бюджетным дефицитом, за счет предстоящих выборов увеличения расходов на благоустройство и культуру. Эффективность бюджетных расходов обусловлена формированием и исполнением бюджета на основе ведомственных и муниципальных программ.
 В связи с тем, что Закон Санкт-Петербурга  о бюджете принят с плановым периодом до 2021 года, местные бюджеты могут планировать источники своих доходов и соответственно утверждать целевые программы по реализации расходных обязательств муниципального образования.
[bookmark: sub_861]Расходные обязательства муниципального образования возникают в результате:
 принятия муниципальных правовых актов по вопросам местного значения и иным вопросам, которые в соответствии с законами Санкт-Петербурга вправе решать органы местного самоуправления, а также заключения муниципальным образованием (от имени муниципального образования) договоров (соглашений) по данным вопросам;
 принятия муниципальных правовых актов при осуществлении органами местного самоуправления переданных им отдельных государственных полномочий;
 В 2019 году муниципальное образование продолжит работу по реализации ведомственных и муниципальных целевых программ. Приоритетным направлением деятельности остается благоустройство территории МО Обуховский. 
Главным критерием эффективности бюджетной политики МО Обуховский остается улучшение качества повседневной жизни граждан, проживающих на территории муниципального округа. 
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