Отчет главы МО МО Обуховский Бакулина В.Ю. 
о результатах своей деятельности за 2020 год
В соответствии с частями 5, 5.1 статьи 36 Федерального закона от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об организации местного самоуправления»,  пунктом 6 статьи 27 Закона Санкт-Петербурга от 23.09.2009 № 420-79 «Об организации местного самоуправления в Санкт-Петербурге», пунктом 3.1 статьи 19 Устава внутригородского муниципального образования Санкт-Петербурга муниципальный округ  Обуховский, представляю Муниципальному совету Муниципального образования муниципальный округ Обуховский  отчет о результатах своей деятельности за 2020 год.
За период 2020 года:

-  проведено 10 заседаний МС МО МО Обуховский шестого созыва, на которых принято 47 муниципальных правовых актов, в том числе 11 
нормативно-правовых, из них по бюджету – 7, по антикоррупционной деятельности – 2, по изменению в Устав – 1, по деятельности ИКМО – 1;
- мною издано 50 муниципальных правовых актов по основной деятельности муниципального совета.

В соответствии с действующим законодательством проекты нормативных правовых актов заблаговременно размещались на официальном сайте МО МО Обуховский для обеспечения проведения независимой антикоррупционной экспертизы, а также направлялись в прокуратуру Невского района 
Санкт-Петербурга. Все нормативные правовые акты были направлены в Юридический комитет Администрации Губернатора Санкт-Петербурга для включения в регистр муниципальных нормативных правовых актов Санкт-Петербурга.

Прокуратурой (прокурором, заместителем прокурора) Невского района Санкт-Петербурга в адрес муниципального образования направлено 6 предложений, 10 представлений и 6 протестов. Все акты прокурорского реагирования удовлетворены.

В 2020 году органами местного самоуправления проведены публичные слушания по обсуждению проекта решения Муниципального совета 
«Об исполнении бюджета МО МО Обуховский за 2019 год»,  «О внесении изменений в Устав МО МО Обуховский, «О принятии бюджета 
МО МО Обуховский на 2021 год». Жители муниципального образования одобрили рассматриваемые проекты нормативных правовых актов.

Контрольно-счетной палатой Санкт-Петербурге в отчетном периоде проведена внешняя проверка годового отчета об исполнении местного бюджета МО МО Обуховский за 2019 год, а также проекта местного бюджета МО МО Обуховский на 2021 год.  Заключения КСП на указанные документы рассмотрены органами местного самоуправления, выявленные нарушения устранены,  замечания учтены.

Всего в адрес ОМСУ за отчетный период 2020 года поступило:

- 3 441 обращение, в том числе:
- 268 обращений по вопросам опеки и попечительства;

- 348 обращений по вопросам благоустройства;

Зарегистрировано  2470 обращений из различных органов государственной власти и от юридических лиц, 354 обращения граждан.
Заявления граждан анализировались, на основании заявлений проводились корректировки адресных и целевых программ муниципального образования на 2021 год, а также корректировались проекты целевых программ на 2020 год. Вопросы, не относящиеся к полномочиям ОМСУ, направлялись в органы государственной власти. 

Обратную связь c жителями помогали поддерживать наш официальный сайт и группа округа ВКонтакте. Возможности виртуального общения мы особенно оценили в этот непростой год, когда от многих привычных форм взаимодействия нам пришлось отказаться. Тем не менее, отмечу, что муниципалитет не прекращал свою работу, прием граждан велся по записи, а в решении тех вопросов, которые можно было рассмотреть заочно, мы оперативно отвечали гражданам по телефону и по электронной почте.
Утвержденный решением МС МО МО Обуховский № 28 – 2019/6 от 
11 декабря 2019 г. бюджет МО МО Обуховский на 2020 год исполнен.
           Бюджетные назначения по доходам исполнены в сумме 132 285,4 тыс. руб. или 121,1 % от утвержденных бюджетных назначений.
         По расходам бюджетные обязательства исполнены в сумме 123 604,2 тыс. руб. или  90,2 % от годовых бюджетных назначений.
 Расходы на содержание Муниципального совета в 2020 году с учетом расходов на оплату коммунальных и хозяйственных договоров по содержанию помещения составили  6 075,7 тыс. руб., в т.ч. на оплату членских взносов в Совет муниципальных образований – 96,0 тыс. руб.

На содержание Местной администрации – 15 430,6 тыс. руб. 
Расходы на исполнение государственных полномочий составили 
12 697,6 тыс. руб., в т.ч. по организации и осуществлению деятельности по опеке и попечительству - 2 800,7 тыс. рублей, по составлению протоколов об административных правонарушениях – 7,5 тыс. рублей.
Расходы на другие общегосударственные вопросы составили 652,8 тыс. руб. 
Расходы на предоставление доплат к пенсии лицам, замещавшим муниципальные должности и должности муниципальной службы и пенсионное обеспечение на выплату пенсии за выслугу лет лицам, замещавшим муниципальные должности и должности муниципальной службы составили 1 368,5 тыс. руб.

Основные направления деятельности муниципального образования осуществлялись в соответствии с 13 ведомственными целевыми и 5 муниципальными программами, принятыми МА МО МО Обуховский. 


Приоритетным вопросом местного значения остается осуществление благоустройства территории муниципального образования, расходы на него составили 69 891,2 тыс. руб. В 2020 году проведена большая работа по благоустройству на территории муниципального образования, в частности, были выполнены: 
- работы по комплексному благоустройству                                    –       4 адреса;

- уборка территорий зеленых насаждений общего пользования 
местного значения  МО МО Обуховский                                           –    58 адресов;

- паспортизация зеленых насаждений общего пользования 
местного значения  МО МО Обуховский                                           –    58 адресов;

- разработка проектно-сметной документации по комплексному 

благоустройству двора                                                                      –        1 адрес;

- работы по текущему и ямочному ремонту на внутриквартальной
территории МО МО Обуховский                                                      –    77 адресов;

- работы по временному размещению элементов оформления 
к Новогодним праздникам и 75-й Годовщине Победы 
в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г.                                –       2 адреса;

- работы по установке искусственных дорожных неровностей        –   12 адресов;

- работы по компенсационному озеленению на территориях 
зеленых насаждений общего пользования местного 
значения МО МО Обуховский                                                           –   12 адресов;

- работы по санитарной рубке                                                           –   13 адресов;

- работы по восстановлению растительного покрытия                       –   18 адресов;
- установка ограждений газонов                                                       –   15 адресов;

- установка малых архитектурных форм 
на внутриквартальной территории                                                     –   14 адресов;

- работы по содержанию детского игрового 
и спортивного оборудования, состоящего 
на балансе МА МО МО Обуховский                                                  –   19 адресов;
- иные работы и услуги по благоустройству 
территории МО МО Обуховский              
Огромное внимание органами местного самоуправления уделяется организации и проведению мероприятий, ориентированных на все возрастные и социальные  группы населения округа.  

Депутаты муниципального совета, в том числе глава муниципального образования, активно участвовали в мероприятиях, организованных местной администрацией в рамках реализации целевых программ: проводили поздравления жителей округа, участвовали в культурно-массовых, спортивных и иных мероприятиях.

2020 год в связи с пандемией COVID-19 для всех был непростым. 
К сожалению, от многих планов пришлось отказаться из-за введенных ограничений. 
Несмотря на это, муниципальное образование провело 18 экскурсий по различным направлениям, которые посетили 846 жителей нашего округа. Все мероприятия были проведены с соблюдением санитарных норм и ограничений.
Были проведены концерты, посвященные празднованию Дня полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады, Масленицы, Дня Победы. Также для жителей были организованы местные праздники в ДК «Троицкий» 
и внутридворовых территориях. На каждом празднике, организованном муниципалитетом, с приветственным словом выступали представители депутатского корпуса МО Обуховский, в том числе глава муниципального образования.

Юбилей Победы, к которому мы готовились с особенной тщательностью и воодушевлением, прошел без главных массовых событий – шествия Бессмертного полка, концерта для жителей округа в БКЗ «Октябрьский»,  тем не менее, нам удалось дойти до каждого ветерана, лично поздравить и вручить им памятные подарки. 

В честь 75-летие Победы в Великой Отечественной войне в 6-ти школах муниципального образования Обуховский прошли  торжественные мероприятия по вручению правительственной награды – памятного знака «В честь 75-летия Победы в Великой Отечественной войне», цветов и памятного подарка от депутатов муниципального совета – книги «Люди города-героя» со вступительным словом главы муниципального образования.
Мы уделяем большое внимание продвижению здорового и активного образа жизни, пропаганде физкультуры. В рамках программы развития физической культуры и спорта на территории муниципального образования в 2020 году были проведены 12 физкультурно-оздоровительных занятий  по хоккею.
В рамках реализации программы по военно-патриотическому воспитанию граждан в 2020 году был организован показ спектакля «Эрмитажные коты», были изготовлены и распространены книги «Память поколений» и «Герои Ленинграда. Книга о войне и блокаде для детей младшего школьного возраста». При участии общественности нами принято участие в торжественно-траурных церемониях, посвящённых памятным датам военной истории России с возложением цветов к мемориалу «Журавли».
В рамках реализации программы по участию в профилактике правонарушений организовано и проведено 4 мероприятия, в которых участвовало 120 чел.  
В рамках реализации программы по участию в профилактике наркомании  организовано и проведено 6 мероприятий, в которых участвовало 240 чел.
В рамках мероприятий, направленных на профилактику терроризма и экстремизма  в отчетном периоде организовано и проведено 6 мероприятий, в которых участвовало 240 чел.
В рамках реализации программы по предупреждению и защите населения ЧС изготовлены и распространены брошюры и буклеты, заключен договор на техническое обслуживание электронного табло  «Бегущая строка». 

С целью  профилактики дорожно-транспортных происшествий, защите детей от  дорожных трагедий  было проведено 12 мероприятий, общий охват участников – 654 человек. Кроме этого, была приобретена и распространена по школам округа тематическая полиграфическая продукция, местная администрация принимала участие  в соревновании «Безопасное колесо», участники которого были награждены памятными призами. 
В рамках участия в реализации мер по охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака проведено 4 мероприятия, общий охват участников –120 чел. Участникам мероприятий вручены тематические брошюры.
В рамках реализации  программы содействия развитию малого бизнеса на территории муниципального образования МО Обуховский  изготовлены и распространены брошюры в количестве 500 экземпляров.
В 2020 году в рамках реализации участия в организации временного трудоустройства несовершеннолетних, были организованы дополнительные рабочие места для 6 несовершеннолетних. Кроме этого, были созданы рабочие места для временного трудоустройства 10 безработных граждан.
С целью организации комплексных мероприятий по участию в создании условий для реализации мер, направленных на укрепление  межнационального и  межконфессионального согласия на территории округа  изготовлен информационный стенд и издано 300 брошюр по теме: «Укрепление межнационального и межконфессионального согласия на территории муниципального образования муниципальный округ Обуховский».
В рамках реализации  программы по поддержке развития муниципальной службы и повышения квалификации кадров была организована профессиональная подготовка и повышение квалификации 
13-ти сотрудников ОМСУ. 
За отчетный период для реализации полномочий и обеспечения  деятельности муниципальным образованием было заключено 105 муниципальных контрактов.

В отчетном году муниципальным образованием осуществлялась деятельность по исполнению отдельных государственных полномочий по опеке и попечительству. За период 2020 года выявлено 4 несовершеннолетних, оставшихся без попечения родителей, переданы под опеку 3 детей.

Имеется 8 семей, желающих принять ребенка в семью, из них 6 семей уже приняли детей на воспитание. Семьи, находящиеся в трудной жизненной ситуации, состоят на контроле в органах опеки.

На конец 2020 года в отделе опеки и попечительства МА МО МО Обуховский состоят на учете 41 недееспособный гражданин, из которых  1 недееспособный гражданин не устроен под опеку (обязанности по опеке временно исполняют органы опеки и попечительства МО Обуховский), а 40 чел. проживают в семьях и имеют опекуна.
В 2020 году численность детей, в защиту которых предъявлен иск в суд или предоставлены заключения отделом опеки и попечительства – 86 чел.
Всего поступило в отдел опеки и попечительства 53 сообщения о нарушении прав детей.

Экстренных взятий детей из семей в связи с угрозой жизни и здоровья детей в порядке статьи 77 СК РФ зафиксировано не было.

Жители должны знать, как живет наше муниципальное образование, какие задачи ставят перед собой депутаты и какие работы проводятся, исполняя наказы избирателей. Для освещения деятельности органов местного самоуправления издается газета нашего муниципального образования – «ОБУХОВЕЦ», материалы к которой подбираются главным редактором и редакционной коллегией, созданной муниципальным советом. В ней публикуются все основные моменты деятельности: обращения руководителей органов местного самоуправления и депутатов муниципального совета к жителям, информация о проведенных и запланированных мероприятиях, нормативно-правовые акты, издаваемые муниципальным советом,  печатаются проекты бюджетов и отчеты об их исполнении, протоколы публичных слушаний, материалы профилактической направленности в соответствии с вопросами местного значения, в том числе предоставляемые органами исполнительной власти и правоохранительными органами, публикуются поздравления жителям старшего поколения с юбилейными датами, освещаются  и другие значимые события и достижения. Газета выпускается за счет средств бюджета муниципального образования и распространяется среди его жителей. В 2020 году издано 17 выпусков муниципальной газеты, из них: 12 черно-белых, 5 цветных.
Таким образом, в 2020 году была проведена большая и плодотворная работа в нашем муниципальном образовании. Мы открыты для общения и обсуждения проблем. Жители всегда могут воспользоваться любыми видами обратной связи: официальный сайт округа, обращение через группу округа ВКонтакте, письменное заявление на имя главы муниципального образования, личный прием. Нам важно каждое мнение.
Глава муниципального образования, 

исполняющий полномочия председателя 

муниципального совета                                                                              В.Ю.Бакулин                                                                       
