Отчет главы МО МО Обуховский Бакулина В.Ю. 
о результатах своей деятельности за 2021 год
В соответствии с частями 5, 5.1 статьи 36 Федерального закона от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об организации местного самоуправления»,  пунктом 6 статьи 27 Закона Санкт-Петербурга от 23.09.2009 № 420-79 «Об организации местного самоуправления в Санкт-Петербурге», пунктом 3.1 статьи 19 Устава внутригородского муниципального образования Санкт-Петербурга муниципальный округ  Обуховский, представляю Муниципальному совету Муниципального образования муниципальный округ Обуховский  отчет о результатах своей деятельности за 2021 год.
Важным направлением деятельности депутатов муниципального совета являлось совершенствование правовых, организационных, финансово-экономических основ органов местного самоуправления муниципального округа, приведение местной нормативной правовой базы в соответствие с изменениями, которые были внесены в федеральные законы и законы города Санкт-Петербурга.
Муниципальным советом в 2021 году было  проведено 9 заседаний, на которых принято 36 муниципальных правовых актов, в том числе 20 нормативно-правовых, из них по бюджету – 13, по антикоррупционной деятельности – 5, по изменению в Устав – 3, по деятельности ИКМО – 2;
- мною издан 41 муниципальный правовой акт по основной деятельности муниципального совета, вынесено 5 постановлений.
В соответствии с действующим законодательством проекты нормативных правовых актов заблаговременно размещались на официальном сайте МО МО Обуховский для обеспечения проведения независимой антикоррупционной экспертизы, а также направлялись в прокуратуру Невского района 
Санкт-Петербурга. Все нормативные правовые акты были направлены в Юридический комитет Администрации Губернатора Санкт-Петербурга для включения в Регистр муниципальных нормативных правовых актов 
Санкт-Петербурга.
Всего муниципальным образованием Обуховский в Регистре НПА в 2021 году был зарегистрирован 31 нормативный правовой акт, все заключения получены, замечания учтены.

Прокуратурой Невского района Санкт-Петербурга в адрес муниципального образования за 2021 год было направлено 13 предложений, 3 представления, 6 требований и 3 протеста. Все акты прокурорского реагирования удовлетворены.
В 2021 году органами местного самоуправления проведены публичные слушания по обсуждению проекта решения Муниципального совета 
«Об исполнении бюджета МО МО Обуховский за 2020 год»,  «О внесении изменений в Устав МО МО Обуховский», «О принятии бюджета 
МО МО Обуховский на 2022 год» и по благоустройству территорий. Жители муниципального образования одобрили рассматриваемые проекты нормативных правовых актов.
Во исполнение требований антикоррупционного законодательства, все депутаты муниципального округа, глава местной администрации и председатель ИКМО предоставили сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера в Комитет территориального развития Санкт-Петербурга. Муниципальные служащие, перечень которых утвержден муниципальными правовыми актами, предоставили указанные сведения в органы местного самоуправления. Проверкой надзорных органов грубых нарушений в предоставленных декларациях не выявлено, сведения опубликованы на официальном сайте МО Обуховский в установленные законом сроки. 

Главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально-экономического развития муниципального округа и показателей эффективности, безусловно, служит бюджет. 
Контрольно-счетной палатой Санкт-Петербурге в отчетном периоде проведена внешняя проверка годового отчета об исполнении местного бюджета МО МО Обуховский за 2020 год, а также проекта местного бюджета МО МО Обуховский на 2022 год.  Заключения КСП на указанные документы рассмотрены органами местного самоуправления, выявленные нарушения устранены,  замечания учтены.
Утвержденный решением МС МО МО Обуховский № 41-2020/6 от 
09 декабря 2020 г. бюджет МО МО Обуховский на 2021 год исполнен.
 Бюджетные назначения по доходам исполнены в сумме 114 008,3 тыс. руб. или 99,7 % от утвержденных бюджетных назначений.
         По расходам бюджетные обязательства исполнены в сумме 151 190,0 тыс. руб. или  98,6 % от годовых бюджетных назначений.
Результатом исполнения местного бюджета за 2021 год стал дефицит в сумме 37 181,7 тыс. руб. Размер дефицита бюджета соответствует ограничениям, установленным ст. 92.1 БК РФ.
 Расходы на содержание Муниципального совета в 2021 году с учетом расходов на оплату коммунальных и хозяйственных договоров по содержанию помещения составили  9 074,2 тыс. руб., на содержание Местной администрации – 19 992,6 тыс. руб. 
Расходы на исполнение государственных полномочий составили 
15 483,6 тыс. руб., в т.ч. по организации и осуществлению деятельности по опеке и попечительству - 2 908,7 тыс. рублей, по составлению протоколов об административных правонарушениях – 7,8 тыс. рублей.
Расходы на предоставление доплат к пенсии лицам, замещавшим муниципальные должности и должности муниципальной службы и пенсионное обеспечение на выплату пенсии за выслугу лет лицам, замещавшим муниципальные должности и должности муниципальной службы составили 1 421,9 тыс. руб.
Об эффективности работы муниципального образования в 2021 году свидетельствуют высокие показатели работы по реализации обращений жителей, прежде всего, в сфере благоустройства дворовых территорий, которые стали возможными в результате организации тесного взаимодействия между органами местного самоуправления, представителями ТСЖ, членами ветеранских организаций. Работа по планированию и реализации намеченных планов велась с учетом потребностей жителей, проживающих на территории муниципального округа. 
Расходы на благоустройство в 2021 году составили 83 439,5 тыс. руб. В частности, были выполнены: 
- работы по комплексному благоустройству                                    –       2 адреса;

- уборка территорий зеленых насаждений общего пользования 

местного значения  МО МО Обуховский                                           –    59 адресов;

- разработка проектно-сметной документации по комплексному 

благоустройству                                                                                –      5 адресов;
- работы по замене детского игрового оборудования                      -     2 площадки

- обустройство искусственного синтетического 
покрытия                                                                                          -   3 площадки 
- работы по временному размещению элементов оформления 

к Новогодним праздникам                                                                -      5 адресов

- работы по временному размещению элементов оформления 

к 76-й Годовщине Победы                                                                –       2 адреса;
- замена песка в песочницах МО МО Обуховский 

общим объемом 30 м3                                                                       -    16 адресов;

- работы по ремонту растительного покрытия 
на внутриквартальной территории МО МО Обуховский                 -     22 адреса;
- работы по посадке 110 деревьев на территориях зеленых 
насаждений общего пользования местного значения                        –   14 адресов;

- работы по санитарной рубке                                                           –   58 адресов;

- работы по размещению  и содержанию (ремонту)

газонных ограждений                                                                         –   15 адресов;
- работы по размещению антипарковочных столбиков 
и полусфер на внутриквартальной территории 
МО МО Обуховский                                                                             -    14 адресов;
- работы по размещению уличной мебели (скамейки 
и урны) на внутриквартальной территории МО МО Обуховский      -  6 адресов;

- работы по содержанию (ремонту) асфальтобетонного покрытия, 
обустройству дорожек на внутриквартальной территории                 -   74 адреса;
- иные работы и услуги по благоустройству 

территории МО МО Обуховский       
24 апреля 2021 года наши сотрудники приняли активное участие в общегородском субботнике на территории МО МО Обуховский в рамках дня благоустройства города. 

Чуткость и особое внимание к нашим жителям - это основа нашей работы. Поэтому нам необходимо слушать и слышать мнение каждого человека, отвечать на запросы, которые поступают к нам от жителей. Именно они дают нам основу для формирования ведомственных и муниципальных программ. 

В отчетном году основные направления деятельности осуществлялись в соответствии с 13 ведомственными и 6 муниципальными программами. 

В 2021 году муниципальное образование провело 28 экскурсий по различным направлениям, которые посетили 1285 жителей нашего округа. Все мероприятия были проведены с соблюдением санитарных норм и ограничений.
Были проведены концерты, посвященные празднованию Дня полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады, Масленицы, Дня Победы. Для жителей были организованы местные праздники в ДК «Троицкий» 
и внутридворовых территориях. На каждом празднике, организованном муниципалитетом, с приветственным словом выступали депутаты МО Обуховский, в том числе глава муниципального образования.
День Победы вновь прошел без шествия Бессмертного полка, но для жителей округа был организован концерт с вручением подарков в ДК «Троицкий». 
Культура и спорт в нашем муниципалитете играет важную роль. К занятию спортом привлекается население, особенно молодое поколение. В рамках программы развития физической культуры и спорта на территории муниципального образования в 2021 году были проведены 2 выездных мероприятия для жителей округа на горнолыжный курорт «Игора», приобретены абонементы в бассейн «Звезда», входные билеты на ледовый крытый каток для массовых катаний.
Велась большая работа по воспитанию патриотизма, уважения к культуре Отечества и истории, верность Родине и воинской присяге; формирование здорового образа жизни, экологического просвещения, профилактики терроризма и экстремизма, профилактики правонарушений и преступности.
В рамках реализации программы по военно-патриотическому воспитанию граждан в 2021году были организованы 2 турнира по пейнтболу и вручено тематическое книжное издание. При участии общественности принято участие в торжественно-траурных церемониалах у мемориала «Журавли», посвящённых памятным датам военной истории России. 

В рамках реализации программы по участию в профилактике правонарушений организовано и проведено 4 мероприятия, в которых участвовало 120 чел.  
В рамках реализации программы по участию в профилактике наркомании  организовано и проведено 6 мероприятий, в которых участвовало 240 чел.
В рамках мероприятий, направленных на профилактику терроризма и экстремизма  в отчетном периоде организовано и проведено 6 мероприятий, в которых участвовало 180 чел.
В рамках реализации программы по предупреждению и защите населения от ЧС изготовлены и распространены брошюры и буклеты в количестве 1500 экземпляров, заключен договор на техническое обслуживание электронного табло  «Бегущая строка», заключен договор на обучение неработающего населения  округа способам защиты и действиям в чрезвычайных ситуациях (прошли обучение 70 человек). 

С целью  профилактики дорожно-транспортных происшествий, защите детей от  дорожных трагедий  было проведено 12 мероприятий, общий охват участников – 630 человек. Участникам мероприятий вручены памятные тематические сувениры.
В рамках участия в реализации мер по охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака проведено 4 мероприятия, общий охват участников –120 человек. 
В рамках реализации  программы содействия развитию малого бизнеса на территории муниципального образования МО Обуховский  изготовлены и распространены брошюры в количестве 1000 экземпляров.
В 2021 году в рамках реализации участия в организации временного трудоустройства несовершеннолетних, были организованы дополнительные рабочие места для 4 несовершеннолетних. Кроме этого, были созданы рабочие места для временного трудоустройства 10 безработных граждан.
С целью организации комплексных мероприятий по участию в создании условий для реализации мер, направленных на укрепление  межнационального и  межконфессионального согласия на базе школ округа проведено 4 мероприятия, в которых участвовали 120 человек.
В рамках реализации  программы по поддержке развития муниципальной службы и повышения квалификации кадров была организована профессиональная подготовка и повышение квалификации 
7 сотрудников ОМСУ.
В рамках реализации муниципальной программы экологического просвещения, а также организация экологического воспитания в школах округа проведены 2 театрализованных спектакля и 4 интерактивных игры. Охват участников мероприятий составил 180 человек. Кроме этого, для детей дошкольного и младшего школьного возраста издано и распространено учебное пособие в количестве 1000 экземпляров.

За отчетный период для реализации полномочий и обеспечения  деятельности муниципальным образованием было заключено 95 муниципальных контрактов.

В 2021 году муниципальным образованием осуществлялась деятельность по исполнению отдельных государственных полномочий по опеке и попечительству. За отчетный период выявлено 6 несовершеннолетних, оставшихся без попечения родителей, передано под опеку 2 детей.

Имеется 7 семей, желающих принять ребенка в семью, из них 5 семей уже приняли детей на воспитание. Семьи, находящиеся в трудной жизненной ситуации, состоят на контроле в органах опеки.

На конец 2021 года в отделе опеки и попечительства МА МО МО Обуховский состоят на учете 40 недееспособных граждан, все 40 чел. проживают в семьях и имеют опекуна.
В 2021 году численность детей, в защиту которых предъявлен иск в суд или предоставлены заключения отделом опеки и попечительства – 80 чел.
Экстренных взятий детей из семей в связи с угрозой жизни и здоровья детей в порядке статьи 77 СК РФ зафиксировано не было.
В целях реализации принципа информационной открытости, для обеспечения гласности и прозрачности деятельности органов местного самоуправления муниципального образования проекты нормативных правовых актов, решения муниципального совета, постановления главы местной администрации и главы муниципального образования своевременно публиковались в информационной газете округа «Обуховец». Газета является зеркалом жизни нашего муниципалитета, в ней публикуются и материалы профилактической направленности, в том числе предоставляемые правоохранительными органами и органами исполнительной власти, публикуются поздравления жителям старшего поколения с юбилейными датами, освещаются  другие значимые события и достижения. Газета «Обуховец» выпускается за счет средств бюджета муниципального образования и распространяется среди его жителей. В 2021 году издано 19 выпусков муниципальной газеты, из них: 12 черно-белых, 5 цветных, 2 специальных выпуска.
Функции обратной связи в муниципалитете надежно выполняют не только почтовый сервис, телефон, сайт округа, но и группа округа в социальной сети ВКонтакте. Число подписчиков группы в 2021 году превысило 1280 человек, в дальнейшем, мы уверены, эта цифра будет только расти. Кроме этого, в 2021 году муниципальное образование через портал Госуслуг начало работу с Порталом обратной связи (ПОС), благодаря чему реагирование на проблемы жителей округа стало более оперативным.

В прошедшем году в стране произошли важные общественно-политические события. В сентябре 2021 года жители нашего муниципалитета проявили свою гражданскую позицию, приняв участие в выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания РФ и депутатов Законодательного Собрания Санкт-Петербурга.  

Еще одним важным событием уходящего года стала Всероссийская перепись населения. По ее итогам переписано 53 685 жителей муниципалитета,  при этом многие сделали это самостоятельно, через портал «Госуслуги».
В связи с непростой эпидемиологической обстановкой нами было уделено пристальное внимание здоровью сотрудников. Важно было организовать работу, направленную на сохранение жизни и здоровья людей, выполнение социальных обязательств. В отчетном году все муниципальные служащие прошли медицинский осмотр, вакцинированы от COVID-19 65% муниципальных служащих, весь коллектив имеет сертификаты о вакцинации или перенесенном заболевании.
Таким образом, в 2021 году была проведена большая и плодотворная работа в нашем муниципальном образовании. Конечно, реализация намеченных планов возможна только при совместной эффективной работе депутатов муниципального образования, органов местного самоуправления во взаимодействии с органами государственной власти, организациями, общественными институтами и, конечно, жителями муниципального образования. Спасибо всем за совместную плодотворную работу!

Глава муниципального образования, 

исполняющий полномочия председателя 

муниципального совета                                                                              В.Ю.Бакулин                                                                       
