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[bookmark: bookmark1]ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ПОРЯДКА
ИСПОЛНЕНИЯ МЕСТНОГО БЮДЖЕТА МО МО ОБУХОВСКИЙ ПО РАСХОДАМ,
САНКЦИОНИРОВАНИЮ ОПЛАТЫ ДЕНЕЖНЫХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ И ПО
ИСТОЧНИКАМ ФИНАНСИРОВАНИЯ ДЕФИЦИТА МЕСТНОГО БЮДЖЕТА,
САНКЦИОНИРОВАНИЮ ОПЛАТЫ ДЕНЕЖНЫХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ, ПОДЛЕЖАЩИХ
ИСПОЛНЕНИЮ ЗА СЧЕТ БЮДЖЕТНЫХ АССИГНОВАНИЙ ПО ИСТОЧНИКАМ
ФИНАНСИРОВАНИЯ ДЕФИЦИТА МЕСТНОГО БЮДЖЕТА
В соответствии со ст. 219 и ст. 219.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации, ПОСТАНОВЛЯЮ:
1. Утвердить Порядок исполнения местного бюджета МО МО Обуховский по расходам, санкционированию оплаты денежных обязательств и по источникам финансирования дефицита местного бюджета, санкционированию оплаты денежных обязательств, подлежащих исполнению за счет бюджетных ассигнований по источникам финансирования дефицита местного бюджета (Приложение № I).
2. Настоящее Постановление вступает в силу с момента его подписания.
 (
Кудровский И.О.
)Глава Местной администрации МО МО Обуховский

Приложение № I к Постановлению МА МО МО Обуховский от 28.12.2012 г. №42
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[bookmark: bookmark3]ИСПОЛНЕНИЯ МЕСТНОГО БЮДЖЕТА МО МО ОБУХОВСКИЙ ПО РАСХОДАМ,
САНКЦИОНИРОВАНИЮ ОПЛАТЫ ДЕНЕЖНЫХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ И ПО
ИСТОЧНИКАМ ФИНАНСИРОВАНИЯ ДЕФИЦИТА МЕСТНОГ О БЮДЖЕТА,
САНКЦИОНИРОВАНИЮ ОПЛАТЫ ДЕНЕЖНЫХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ, ПОДЛЕЖАЩИХ
ИСПОЛНЕНИЮ ЗА СЧЕТ БЮДЖЕТНЫХ АССИГ НОВАНИЙ ПО ИСТОЧНИКАМ
ФИНАНСИРОВАНИЯ ДЕФИЦИТА МЕСТНОГО БЮДЖЕТА
Исполнение местного бюджета МО МО Обуховский по расходам и по источникам финансирования дефицита бюджета осуществляется в соответствии с требованиями Бюджетного кодекса и настоящего Порядка.
Кассовое обслуживание исполнения местного бюджета МО МО Обуховский осуществляется Управлением федерального казначейства с открытием и ведением лицевых счетов по учету операций со средствами местного бюджета главным распорядителям, распорядителям и получателям средств местного бюджета, администраторам источников финансирования дефицита местного бюджета на основании Соглашения и Регламента, заключенного между УФК и МА МО МО Обуховский.
Лицевые счета в УФК открываются участникам бюджетного процесса, включенным в реестр главных распорядителей, распорядителей и получателей средств местного бюджета, администраторов источников финансирования дефицита местного бюджета. Обмен информацией осуществляется в электронном виде с использованием электронно-цифровой подписи или на бумажном носителе. Электронный документооборот определяется Регламентом.
В соответствии со ст. 219 Бюджетного кодекса Российской Федерации исполнение бюджета по расходам предусматривает:
принятие бюджетных обязательств;
подтверждение денежных обязательств;
санкционирование оплаты денежных обязательств;
подтверждение исполнения денежных обязательств.
Получатель бюджетных средств принимает бюджетные обязательства в пределах доведенных до него лимитов бюджетных обязательств и (или) бюджетных ассигнований. Распределяет бюджетные ассигнования и лимиты бюджетных обязательств главный распорядитель бюджетных средств.
Получатель бюджетных средств принимает бюджетные обязательства путем заключения муниципальных контрактов, иных договоров с физическими и юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями или в соответствии с законом, иным правовым актом, соглашением в пределах доведенных до него лимитов бюджетных обязательств на текущий финансовый год и плановый периоде учетом принятых и неисполненных обязательств.
Получатель бюджетных средств подтверждает обязанность оплатить за счет средств бюджета денежные обязательства в соответствии с платежными и иными документами, необходимыми для санкционирования их оплаты.
Санкционирование оплаты денежных обязательств осуществляется в форме совершения разрешительной надписи (акцепта) после проверки наличия документов, предусмотренных порядком санкционирования оплаты денежных обязательств, установленным финансовым органом в соответствии с положениями Бюджетного кодекса.
Оплата денежных обязательств (за исключением денежных обязательств по публичным нормативным обязательствам) осуществляется в пределах доведенных до получателя
бюджетных средств лимитов бюджетных обязательств.
Оплата денежных обязательств по публичным нормативным обязательствам может осуществляться в пределах доведенных до получателя бюджетных средств бюджетных ассигнований.
Подтверждение денежных обязательств осуществляется на основании платежных документов, подтверждающих списание денежных средств с единого счета бюджета в пользу физических или юридических лиц. бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, а также проверки иных документов, подтверждающих проведение неденежных операций по исполнению денежных обязательств получателей бюджетных средств.
Порядок составления и ведения бюджетных росписей может устанавливать право или обязанность главного распорядителя (распорядителя) бюджетных средств осуществлять детализацию утверждаемых бюджетной росписью показателей по кодам элементов (подгрупп и элементов) видов расходов, а также кодам классификации операций сектора государственного управления.
Изменение показателей, утвержденных бюджетной росписью по расходам главного распорядителя бюджетных средств в соответствии с показателями сводной бюджетной росписи, без внесения соответствующих изменений в сводную бюджетную роспись не допускается.
Изменение показателей, утвержденных бюджетной росписью по расходам распорядителя бюджетных средств в соответствии с показателями бюджетной росписи главного распорядителя бюджетных средств, без внесения соответствующих изменений в бюджетную роспись главного распорядителя бюджетных средств не допускается.
Исполнение бюджета по источникам финансирования дефицита бюджета осуществляется главными администраторами, администраторами источников финансирования дефицита бюджета в соответствии со сводной бюджетной росписью, за исключением операций по управлению остатками средств на едином счете бюджета.
Санкционирование оплаты денежных обязательств осуществляется после проверки составленных платежных и иных документов, обосновывающих платеж. Платежные и иные документы проверяются на соответствие целевому назначению платежа, соответствию содержания проводимой операции КБК, указанном в платежном документе, соответствие их оформления требованиям . установленным ЦБ и Минфином РФ и др. Санкционирование оплаты денежных обязательств при выявленных несоответствиях приостанавливается.
Подтверждение исполнения денежных обязательств осуществляется на основании платежных документов, подтверждающих списание денежных средств с единого счета бюджета в пользу физических или юридических лиц, бюджетов бюджетной системы Российской Федерации.
Остатки средств бюджета на начало текущего финансового года в объеме, определяемым правовым актом представительного органа муниципального образования, могут направляться в текущем финансовом году на покрытие временных кассовых разрывов. В соответствии со ст. 219.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации исполнение бюджета по источникам финансирования дефицита бюджета осуществляется главным администратором источников финансирования дефицита бюджета в текущем финансовом году и плановом периоде, в соответствии со сводной бюджетной росписью, за исключением операций по управлению остатками средств на едином счете бюджета, путем проведения кассовых выплат из бюджета. Операции по источникам финансирования дефицита бюджета отражаются на лицевом счете получателя средств источников финансирования дефицита бюджета, открытом главным администратором источников финансирования дефицита бюджета в органах УФК. На основании росписи источников финансирования дефицита бюджета главный администратор источников финансирования дефицита бюджета оформляет уведомление о бюджетных назначениях и объемах финансирования для осуществления кассовых выплат по источникам финансирования дефицита бюджета, которое представляется в УФК. Кассовые выплаты осуществляются на основании представленного главным администратором источников
финансирования дефицита бюджета в УФК оформленного в установленном порядке платежного документа. Санкционирование оплаты денежных обязательств, подлежащих исполнению за счет бюджетных ассигнований по источникам финансирования дефицита бюджета, осуществляется после проверки в форме разрешительной надписи. Главный администратор источников финансирования дефицита бюджета доводятся бюджетные ассигнования в объеме, необходимом для исполнения бюджетных обязательств по погашению источников финансирования дефицита бюджета.
Последовательность операций по утверждению/доведению бюджетных ассигнований и лимитов бюджетных обязательств следующая:
Финансовый орган ставит на учет показатели сводной бюджетной отчетности и росписи лимитов бюджетных обязательств.
Финансовый орган доводит до главных распорядителей бюджетных средств и главных администраторов источников финансирования дефицита бюджета бюджетные ассигнования и лимиты бюджетных обязательств.
Главный распорядитель бюджетных средств доводит бюджетные ассигнования и лимиты бюджетных обязательств до получателей бюджетных средств.
Распорядитель бюджетных средств отражает полученные бюджетные ассигнования и лимиты бюджетных обязательств.
Получатель бюджетных средств отражает полученные бюджетные ассигнования и лимиты бюджетных обязательств.
Получатель бюджетных средств отражает принятые бюджетные обязательства.
