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ГЛАВА ВНУТРИГОРОДСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

САНКТ-ПЕТЕРБУРГА МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ОКРУГ ОБУХОВСКИЙ

ПЯТЫЙ СОЗЫВ

2-й Рабфаковский переулок, дом 2, Санкт-Петербург, 192012, тел. (факс) 368-49-45
http://мообуховский.рф    E-mail: info@moobuhovskiy.ru  

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту распоряжения  главы муниципального образования, 

исполняющего полномочия председателя муниципального совета «Об утверждении  
нормативных затрат на обеспечение функций  МС МО МО Обуховский  на 2019 год»

«20» сентября 2018 года                                                                                             Санкт-Петербург                                                                                                      
	

	              Проект распоряжения разработан во исполнение статьи 19 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 13.10.2014 № 1047 «Об общих требованиях к определению нормативных затрат на обеспечение функций государственных органов, органов управления государственными внебюджетными фондами и муниципальных органов»,  с учетом постановления  МА МО МО Обуховский от «29» июня 2016 года № 23 «Об установлении требований к порядку разработки и принятия правовых актов о нормировании в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд внутригородского муниципального образования Санкт-Петербурга муниципальный округ Обуховский, содержанию указанных актов и обеспечению их исполнения», постановления МА МО МО Обуховский от «29» июня 2016 года № 25 «Об утверждении правил определения нормативных затрат на обеспечение функций органов местного самоуправления и подведомственных им казенных учреждений», а так же в целях повышения эффективности бюджетных расходов и организации процесса бюджетного планирования.
В целях общественного контроля проект распоряжения подлежит размещению на официальном сайте единой информационной системы в сфере закупок товаров, работ, услуг в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет». 

Срок проведения обсуждения: с 21.09.2018 по 27.09.2018 включительно.

Предложения общественных объединений, юридических и физических лиц в целях проведения обсуждения могут быть поданы в электронной форме по адресу электронной почты: info@moobuhovskiy.ru или письменной форме по почтовому адресу: 192012, Россия, г. Санкт-Петербург, 2-й Рабфаковский переулок, дом 2, телефон 8(812) 368-49-45.

	


Глава муниципального образования,

исполняющий полномочия 

председателя муниципального совета                                                                             Топор В.В.

