Пресс-релиз 

19 ноября в Белом зале Политехнического университета большим семейным фестивалем завершиться цикл информационно-культурных мероприятий для иностранных граждан «Под крылом Петербурга» 2018 года. 
Такие мероприятия проводятся Комитетом по межнациональным отношениями реализации миграционной политики в Санкт-Петербурге
уже третий год и помогают иностранным гражданам получать бесплатные консультации по вопросам миграционного законодательства, трудоустройства, образования, получения социальной и медицинской помощи.
У участников мероприятиябудетвозможность познакомиться
с традициями русского национального чаепития и посетить выставку народных промыслов.Для маленьких гостей мероприятия будут работать детские интерактивы и мастер-классы.
В концертном залесостоится подведение итогов прошедших в 2018 году мероприятий, на вопросы участников ответят специалисты органов государственной власти и социально ориентированных некоммерческих организаций, после чего состоится праздничный концерт, на котором выступят национальные творческие коллективы.
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Фестиваль пройдет по адресу: ул. Политехническая, д. 29, главный корпус, с 19.00 до 21.00. Справки по телефону: 89215522516, Дарья.
