В Петербурге будет запушена новая мера поддержки дизайнеров

Дизайнеры Петербурга уже в этом году смогут получить компенсацию затрат на пошив своих коллекций. Об этом было объявлено на встрече с собственниками модных брендов и производств легкой промышленности. 
 
Механизм реализации новой меры поддержки участникам встречи разъяснили Кирилл Соловейчик, председатель комитета по промышленной политике, инновациям и торговле Санкт-Петербурга и Валерий Береснев, возглавляющий региональный Фонд развития субъектов МСП (Центр «Мой бизнес»), который и выступит оператором программы.  
 
Проект «Сертификат на пошив» поможет дизайнерам покрыть до 80% затрат от стоимости заказа при условии вложения собственных средств в размере не менее 20%, а также катализировать внутриотраслевые связи предприятий легкой промышленности Петербурга.  
 
«Программа даст возможность при поддержке города заказать пошив партий одежды на петербургских предприятиях, которые организованы по принципу контрактного производства. По сути, мы субсидируем часть затрат дизайнеров, тем самым поддерживая производителей и расширяя их мощности», - отметил Кирилл Соловейчик.
 
«Максимальный размер сертификата составит 350 тысяч рублей. Такой отраслевой подход позволит снизить отток заказов из региона и даст возможность местным швейным производствам получить дополнительную загрузку. Старт запуска приема заявок ожидается в ближайшее время», - сообщил Валерий Береснев. 

Мера поддержки на субсидирование затрат бизнеса на пошив одежды будет реализована в поддержку национального проекта «Малое и среднее предпринимательство».

