Протокол 
 публичных слушаний по проекту решения МС МО МО  Обуховский                                                   «Об утверждении бюджета внутригородского муниципального образования города федерального значения Санкт-Петербурга муниципальный округ Обуховский 

на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов»
Место проведения: Санкт-Петербург, 2-й Рабфаковский пер. д.2, зал заседаний МС МО МО Обуховский.
Дата:  «28»  ноября 2024 года.                                                                                    Время: 11-00
Инициатор проведения публичных слушаний: МС МО МО Обуховский  (решение МС МО МО Обуховский от 12.11.2024 № 19-2024/7).
Предмет публичных слушаний: проект Решения МС МО МО Обуховский                               «Об утверждении бюджета внутригородского муниципального образования города федерального значения Санкт-Петербурга муниципальный округ Обуховский на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов».
Сведения: о дате, месте и времени проведения публичных слушаний  - решение МС МО МО Обуховский от 12.11.2024 № 19-2024/7 «О назначении публичных слушаний по проекту решения МС МО МО Обуховский «Об утверждении бюджета внутригородского муниципального образования города федерального значения Санкт-Петербурга муниципальный округ Обуховский на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов»  опубликованы в информационной газете ОМСУ МО МО Обуховский «Обуховец» № 17 (318) от 13.11.2024 года и размещены на официальном   сайте органов местного самоуправления  МО МО Обуховский.
Цель проведения публичных слушаний: выявление мнения жителей МО МО                   Обуховский по проекту решения МС МО МО Обуховский «Об утверждении бюджета внутригородского муниципального образования города федерального значения Санкт-Петербурга муниципальный округ Обуховский на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов» для его учета при принятии решения, а также выработка предложений 
и рекомендаций по обсуждаемой проблеме.
Лист присутствия прилагается. 
Присутствовали:
	Председатель публичных слушаний:

депутат МС МО МО Обуховский  

Секретарь публичных слушаний

депутат МС МО МО Обуховский
Докладчик на  публичных  слушаниях:
Глава местной администрации  МО МО Обуховский


	Бакулин В.Ю.
Синильников В.В.
Шкандыбин И.Н.    

	Жители МО МО Обуховский
	15 человек

	Депутаты МС МО МО Обуховский
	2 человека

	Глава МА МО МО Обуховский
	1 человек

	
	

	Всего присутствовало
	18 человек


ПОВЕСТКА ДНЯ
Обсуждение проекта  решения МС МО МО Обуховский   «Об утверждении бюджета внутригородского муниципального образования города федерального значения 
Санкт-Петербурга муниципальный округ Обуховский на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов».
Открывает и ведет публичные слушания Председатель публичных слушаний - глава муниципального образования, исполняющий полномочия председателя муниципального совета, депутат МС МО МО Обуховский Бакулин В.Ю.
 Протокол публичных слушаний ведет заместитель главы муниципального образования, исполняющего полномочия председателя муниципального совета, депутат МС МО МО Обуховский Синильников В.В.
С докладом выступает глава местной администрации Шкандыбин И.Н.
Присутствующим была представлена возможность ознакомиться с   проектом Решения МС МО МО Обуховский «Об утверждении бюджета внутригородского муниципального образования города федерального значения Санкт-Петербурга муниципальный округ Обуховский на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов», выносимого на публичные   слушания.
1.Слушали:

 - Бакулина В.Ю., который объявил предмет публичных слушаний, информацию 
о зарегистрированных и переданных в муниципальный совет письменных предложениях по проекту муниципального правового акта, определил регламент проведения публичных слушаний согласно Положению о публичных слушаниях в Муниципальном образовании муниципальный округ Обуховский,  утвержденному решением МС МО МО Обуховский от 18.05.2021 №10-2021/6, предложив  процедуру обсуждения:

 - выступление докладчика – 15 минут,

 - вопросы и ответы – до 5 минут,

 -пояснения участников публичных слушаний, подавших предложения по проекту решения МС МО МО Обуховский «Об утверждении бюджета внутригородского муниципального образования города федерального значения Санкт-Петербурга муниципальный округ Обуховский на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов» - до 5 минут,
 - обсуждения (прения) – до 10 минут,

 - открытое голосование по итогам публичных слушаний.

    Замечаний и возражений по предложенной процедуре присутствующим высказано не было.

     Председатель публичных слушаний сообщил, что в период  с 13.11.2024 по 27.11.2024 в  адрес МС МО МО Обуховский и на Платформе обратной связи (ПОС) письменных предложений по проекту решения МС МО МО Обуховский «Об утверждении бюджета внутригородского муниципального образования города федерального значения Санкт-Петербурга муниципальный округ Обуховский на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов», а также заявлений на участие в публичных слушаниях от граждан не поступало.
     Председатель публичных слушаний предоставил слово для выступления главе местной администрации Шкандыбин И.Н.
-  Шкандыбин И.Н. доложил о проекте решения МС МО МО Обуховский «Об утверждении бюджета внутригородского муниципального образования города федерального значения Санкт-Петербурга муниципальный округ Обуховский на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов», изложил основные  направления бюджетной политики МО МО Обуховский, представил ожидаемые итоги социально-экономического развития МО МО Обуховский за текущий финансовый год, прогноз социально-экономического развития МО МО Обуховский на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов, рассказал о муниципальных программах на очередной финансовый год и плановый период.
К докладчику поступили следующие вопросы по проекту решения, вынесенного на публичные слушания:
1) Гузь Варвара Николаевна: Будут ли украшаться на Новый год площадки? По каким адресам?
Ответ: На Новый год будут украшаться площадки Шелгунова д.6, 2-й Рабфаковский переулок д.2
2) Сандрикова Людмила Михайловна: По каким адресам планируется замена детского игрового оборудования в 2025 году?
Ответ: По ул. Бабушкина д.93, ул. Ново-Александровская д.25
3) Щепонникова Нина Михайловна: Будут ли в 2025 году продолжены лекции по гражданской обороне для неработающего населения?

Ответ: Да, работа в этом направлении будет продолжена, в 2025 году планируется 10 лекций.

2. Бакулин В.Ю.  предложил участникам публичных слушаний  приступить 
к обсуждению проекта МС МО МО Обуховский  «Об утверждении бюджета внутригородского муниципального образования города федерального значения Санкт-Петербурга муниципальный округ Обуховский на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов».

-  Житель МО МО Обуховский  Сандрикова Людмила Михайловна; 
изучив проект решения, вынесенный на публичные слушания, и заслушав  выступления докладчиков  выражаю положительный отзыв  об   утверждении бюджета МО МО Обуховский за 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов,  предлагаю одобрить  проект решения «Об утверждении бюджета внутригородского муниципального образования города федерального значения Санкт-Петербурга муниципальный округ Обуховский на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов».
3. Бакулин В.Ю.:
«Ставлю на голосование: одобрить проект Решения МС МО МО Обуховский  «Об утверждении бюджета внутригородского муниципального образования города федерального значения Санкт-Петербурга муниципальный округ Обуховский на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов».

Голосовали:            “За” -  15  голосов.
                                  “Против” – нет.  

                                  “Воздержались” – нет.
РЕШИЛИ:
Одобрить проект Решения МС МО МО Обуховский «Об утверждении бюджета внутригородского муниципального образования города федерального значения Санкт-Петербурга муниципальный округ Обуховский на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов».
Настоящий протокол подлежит направлению в МС МО МО Обуховский для учета при рассмотрении проекта Решения МС МО МО Обуховский «Об утверждении бюджета внутригородского муниципального образования города федерального значения Санкт-Петербурга муниципальный округ Обуховский на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов».

Председатель публичных слушаний:                                                                     В.Ю.Бакулин
Секретарь   заседания:                                                                                           В.В.Синильников 
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