Протокол публичных слушаний 

по проекту Решения МС МО МО Обуховский «О внесении изменений в Устав внутригородского муниципального образования Санкт-Петербурга 
муниципальный округ  Обуховский»
Место проведения: СПб, 2 Рабфаковский переулок, дом 2, зал заседаний  МС МО МО Обуховский
Дата:   09 марта 2017 года                                                                                                   Время: 15-00
Инициатор проведения публичных слушаний: МС МО МО Обуховский (решение МС МО МО Обуховский от 09.02.2017 № 613).
Предмет публичных слушаний: проект Решения МС МО МО Обуховский «О внесении изменений в Устав внутригородского муниципального образования Санкт-Петербурга муниципальный округ  Обуховский».
Сведения о дате, месте и времени проведения публичных слушаний: Решение МС МО МО Обуховский от 09.02.2017 № 613 «О проведении публичных слушаний по проекту Решения МС МО МО Обуховский «О внесении изменений в Устав внутригородского муниципального образования Санкт-Петербурга муниципальный округ  Обуховский», в том числе проект решения МС МО МО Обуховский «О внесении изменений в Устав внутригородского муниципального образования Санкт-Петербурга муниципальный округ  Обуховский» опубликованы в информационной муниципальной газете «Обуховец» (от 14.02.2017 № 1 (174)) и размещены на официальном сайте органов местного самоуправления МО МО Обуховский.

Цель проведения публичных слушаний: выявление мнения жителей МО МО Обуховский по проекту решения МС МО МО Обуховский «О внесении изменений в Устав внутригородского муниципального образования Санкт-Петербурга муниципальный округ Обуховский».
Присутствовали:

	Председатель публичных слушаний: 

Заместитель главы муниципального образования, исполняющего полномочия председателя муниципального совета

Секретарь публичных слушаний:

Заместитель главы муниципального образования, исполняющего полномочия председателя муниципального совета

Докладчик на публичных слушаниях:

Заместитель главы муниципального образования, исполняющего полномочия председателя муниципального совета
	                              Остапенко А.Ю.
                              Остапенко А.Ю.
                              Остапенко А.Ю.                             

	Жители МО МО Обуховский

	  16 человек 

	Всего присутствовало
	  17 человек


ПОВЕСТКА ДНЯ
Обсуждение проекта решения МС МО МО Обуховский «О внесении изменений в Устав внутригородского муниципального образования Санкт-Петербурга муниципальный округ Обуховский».

Открывает и ведет публичные слушания заместитель главы муниципального образования, исполняющий полномочия председателя муниципального совета Остапенко А.Ю.

Протокол публичных слушаний ведет заместитель главы муниципального образования, исполняющий полномочия председателя муниципального совета Остапенко А.Ю.
Присутствующим была представлена возможность ознакомиться с проектом Решения МС МО МО Обуховский, выносимого на публичные слушания.
Слушали:

1. Остапенко А.Ю., который огласил предмет публичных слушаний, проинформировал об общественной значимости публичных слушаний, определил регламент проведения публичных слушаний согласно Положению о публичных слушаниях в МО МО Обуховский, утвержденному решением МС МО МО Обуховский от 11.03.2010 № 319, предложив следующую процедуру обсуждения:
- выступление докладчика 10-15 минут,

- вопросы и ответы – до 5 минут (на 1 человека),

- пояснения участников публичных слушаний, подавших предложения по проекту решения МС, - до 5 минут,

- обсуждения  (прения) – до 10 минут,

- открытое голосование по итогам публичных слушаний.

Замечаний и возражений по предложенной процедуре присутствующими высказано не было.
Заместитель главы муниципального образования, исполняющего полномочия председателя муниципального совета Остапенко А.Ю.:

- сообщил, что в период с 14.02.2017 по 03.03.2017 в адрес МС МО МО Обуховский письменных предложений по проекту решения МС МО МО Обуховский «О внесении изменений в Устав внутригородского муниципального образования Санкт-Петербурга муниципальный округ Обуховский», а также заявлений на участие в публичных слушаниях от граждан не поступало;
             - доложил о проекте решения МС МО МО Обуховский «О внесении изменений в Устав внутригородского муниципального образования Санкт-Петербурга муниципальный округ Обуховский», сообщив суть вносимых изменений: изменения, вносимые в Устав внутригородского муниципального образования Санкт-Петербурга муниципальный округ, вызваны необходимостью корректировки организации работы органов местного самоуправления, а также приведения его в соответствие с федеральным законодательством и законодательством Санкт-Петербурга: 

1) В новой редакции изложены три вопроса местного значения:

  подпункт 14 пункта 2 статьи 4 – расширен перечень оснований участия органов местного  самоуправления в публичных слушаниях, инициируемых органами государственной власти, 

  подпункт 28 пункта 2 статьи 4 – конкретизирован вопрос местного значения – участие в профилактике терроризма и экстремизма,

  подпункт 47 пункта 2 статьи 4 – в связи с вступлением в силу нового закона Санкт-Петербурга, регламентирующего вопрос назначения, выплаты, перерасчета ежемесячной доплаты за стаж работы в органах местного самоуправления;
2) Устав дополнен двумя новыми вопросами местного значения:

     - осуществление ведомственного контроля за соблюдением трудового законодательства,

     -  назначение, выплата, перерасчет пенсии за выслугу лет лицам, замещавшим должности в органах местного самоуправления;
3) В новой редакции изложены части вопросов местного значения, регламентирующие благоустройство внутридворовых территорий (подпункт 41 пункта 2 статьи 4);
4) Уточнены основания проведения публичных слушаний, в связи с отменой необходимости их проведения в случае внесения изменений в устав в форме точного воспроизведения положений действующего законодательства;
5) иные изменения в соответствии с действующим законодательством.
Вопросов к докладчику по проекту решения, вынесенного на публичные слушания, не поступило.
Предложил участникам публичных слушаний приступить к обсуждению проекта решения МС МО МО Обуховский «О внесении изменений в Устав внутригородского муниципального образования Санкт-Петербурга муниципальный округ Обуховский».
Предложений, замечаний по проекту решения МС МО МО Обуховский «О внесении изменений в Устав внутригородского муниципального образования Санкт-Петербурга муниципальный округ Обуховский» не поступило.
Ставлю на голосование: одобрить проект Решения МС МО МО Обуховский «О внесении изменений в Устав внутригородского муниципального образования Санкт-Петербурга муниципальный округ Обуховский».
Голосовали: «за»                  - 16
                      «против»         - 0
                      «воздержался» - 0
РЕШИЛИ: 
Одобрить проект Решения МС МО МО Обуховский «О внесении изменений в Устав внутригородского муниципального образования Санкт-Петербурга муниципальный округ Обуховский».
Настоящий протокол подлежит направлению в МС МО МО Обуховский для учета при рассмотрении проекта Решения МС МО МО Обуховский «О внесении изменений в Устав внутригородского муниципального образования Санкт-Петербурга муниципальный округ Обуховский».
Заместитель главы муниципального образования, 

исполняющего полномочия председателя муниципального совета                                  Остапенко А.Ю.

