Протокол публичных слушаний 

по проекту Решения МС МО МО Обуховский 
«Об утверждении отчета об исполнении бюджета 
МО МО Обуховский за 2015 год»
Место проведения: СПб, 2 Рабфаковский переулок, дом 2, зал заседаний  МС МО МО Обуховский
Дата:   27 апреля 2016 года                                                                                                     Время: 15-00
Инициатор проведения публичных слушаний: МС МО МО Обуховский (решение МС МО МО Обуховский от 13.04.2016 № 587).
Предмет публичных слушаний: проект Решения МС МО МО Обуховский «Об утверждении отчета об исполнении бюджета МО МО Обуховский за 2015 год».
Сведения о дате, месте и времени проведения публичных слушаний (Решение МС МО МО Обуховский от 13.04.2016 № 587 «Об объявлении публичных слушаний по проекту решения МС МО МО Обуховский «Об утверждении отчета об исполнении бюджета МО МО Обуховский за 2015 год»), а также проект решения МС МО МО Обуховский «Об утверждении отчета об исполнении бюджета МО МО Обуховский за 2015 год» опубликованы в информационной газете органов местного самоуправления МО МО Обуховский «Обуховец» (№ 4 (161) от 15.04.2016) и размещены на официальном сайте МС МО МО Обуховский.

Цель проведения публичных слушаний: выявление мнения жителей МО МО Обуховский по проекту решения МС МО МО Обуховский «Об утверждении отчета об исполнении бюджета МО МО Обуховский за 2015 год».
Присутствовали:

	Председатель публичных слушаний: 

Глава муниципального образования, исполняющий полномочия председателя муниципального совета (далее – Глава МО МО Обуховский) 
Секретарь публичных слушаний:

Заместитель главы МО МО Обуховский
Докладчик на публичных слушаниях:

Заместитель главы МА МО МО Обуховский 

	                                Топор В.В.
                               Остапенко А.Ю.
                               Бакулина Н.Ю.                                                 
                               

	Жители МО МО Обуховский

	22 человека

	Всего присутствовало
	25 человек


ПОВЕСТКА ДНЯ
Обсуждение проекта решения МС МО МО Обуховский «Об утверждении отчета об исполнении бюджета МО МО Обуховский за 2015 год»
Открывает и ведет публичные слушания глава МО МО Обуховский Топор В.В.
Протокол публичных слушаний ведет заместитель главы МО МО Обуховский Остапенко А.Ю.
Присутствующим была представлена возможность ознакомиться с проектом Решения МС МО МО Обуховский, выносимого на публичные слушания.
Слушали:

1. Топор В.В., который огласил предмет публичных слушаний, определил регламент проведения публичных слушаний согласно Положению о публичных слушаниях в Муниципальном образовании муниципальный округ Обуховский, утвержденному решением МС МО МО Обуховский от 11.03.2010 № 319, предложив следующую процедуру обсуждения:
- выступление докладчика 15-20 минут,

- вопросы и ответы – до 5 минут (на 1 человека),

- пояснения участников публичных слушаний, подавших предложения по проекту решения МС, - до 5 минут,

- обсуждения  (прения) – до 10 минут,

- открытое голосование по итогам публичных слушаний.

Замечаний и возражений по предложенной процедуре присутствующими высказано не было.
Глава МО МО Обуховский сообщил, что в период 15.04.2016 по 26.04.2016 в адрес МС МО МО Обуховский письменных предложений по проекту решения МС МО МО Обуховский «О принятии бюджета МО МО Обуховский на 2016 год», а также заявлений на участие в публичных слушаниях от граждан не поступало. 

Топор В.В. представил докладчика на публичных слушаниях – заместителя главы МА МО МО Обуховский Бакулину Н.Ю.
2. Бакулина Н.Ю. 

Доложила о проекте решения МС МО МО Обуховский «Об утверждении отчета об исполнении бюджета МО МО Обуховский за 2015 год», отчиталась об исполнении основных мероприятий ведомственных целевых программ в 2015 году.
Вопросов к докладчику по проекту решения, вынесенного на публичные слушания, не поступило.
3. Топор В.В.

Предложил участникам публичных слушаний приступить к обсуждению проекта МС МО МО Обуховский «Об утверждении отчета об исполнении бюджета МО МО Обуховский за 2015 год».
4. Житель МО МО Обуховский Полицина Людмила Ефремовна: 
Изучив проект решения, вынесенный на публичные слушания, и заслушав выступление докладчика выразила положительный отзыв об исполнении местного бюджета за 2015 год, и предложила одобрить  проект решения  МС МО МО Обуховский «Об утверждении отчета об исполнении бюджета МО МО Обуховский за 2015 год».
5. Топор В.В.
«Ставлю на голосование: одобрить проект Решения МС МО МО Обуховский «Об утверждении отчета об исполнении бюджета МО МО Обуховский за 2015 год».
Голосовали: «за»                  - 22.
                      «против»          - нет
                      «воздержался» - нет.

РЕШИЛИ: 
Одобрить проект Решения МС МО МО Обуховский «Об утверждении отчета об исполнении бюджета МО МО Обуховский за 2015 год»
Настоящий протокол подлежит направлению в МС МО МО Обуховский для учета при рассмотрении проекта Решения МС МО МО Обуховский «Об утверждении отчета об исполнении бюджета МО МО Обуховский за 2015 год»
Глава  МО МО Обуховский                                                                                                 Топор В.В.
Заместитель  главы МО МО Обуховский                                                                            Остапенко А.Ю.
