В ПОМОЩИ МАЛОМУ И СРЕДНЕМУ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВУ.

Запуск новой услуги - бесплатный сервис по сдаче отчетности
Для начинающих ИП и ООО – бесплатный сервис по сдаче отчетности!  

Если Вы зарегистрировали ИП или ООО меньше года назад, сдавайте отчётность бесплатно 1 год (подходит для бизнеса на ЕНВД, УСН и патенте). Сервис заменит Вам бухгалтера. Он поможет подготовить отчёты и отправить их через интернет, рассчитает и уменьшит налоги и напомнит по почте и СМС, когда и что нужно сделать. 

Отчётность

Все отчёты подготовятся сами. Вам нужно только загрузить платежи и выпустить бесплатную электронную подпись, чтобы отправлять отчёты в Налоговую инспекцию, ПФР и ФСС через интернет.

Расчёт налогов

Сервис рассчитает и правильно уменьшит налоги. Вам напомнят по почте и СМС, когда придёт время платить.

Работа с документами

Создавайте акты, накладные и счета по готовым шаблонам. Если Вы уже пользуетесь другими шаблонами, добавьте их в сервис. Чтобы отправить документы партнёрам, переходить в почту необязательно: привяжите её к сервису.

Не требует знания бухгалтерии

Сервис создан для предпринимателей, которые не хотят разбираться в формах отчётов и Налоговом кодексе. Вам помогут подсказки на каждом шагу, а если возникнут вопросы – круглосуточная техподдержка.

Интеграция с банком

Чтобы добавить в сервис платежи для расчёта налога, загрузите выписку из любого интернет-банка. Или включите интеграцию, если вы клиент Тинькофф Банка, Альфа-банка, Модульбанка или Точки – тогда обмен выписками и платёжными поручениями будет автоматическим.

Для подключения к бесплатному сервису Вам необходимо заполнить форму.

Предоставление доступа осуществляется еженедельно.

По вопросам бесплатного подключения к сервису просим обращаться в СПб ГБУ «ЦРПП» по телефону: 372-52-90

