АНАЛИТИЧЕСКАЯ СПРАВКА
О РЕЗУЛЬТАТАХ РАБОТЫ ОРГАНОВ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ 
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ОКРУГ ОБУХОВСКИЙ С ОБРАЩЕНИЯМИ ГРАЖДАН И ОРГАНИЗАЦИЙ В I КВАРТАЛЕ 2021 ГОДА
      Всего за 1 квартал 2021 года в органы местного самоуправления Внутригородского  муниципального образования Санкт-Петербурга муниципальный округ Обуховский поступило 772 письма   из различных органов государственной власти и организаций, а также обращений граждан. 
           Все поступившие обращения граждан рассмотрены в соответствии с Федеральным законом   от  2  мая  2006 г.  № 59-ФЗ  «О порядке рассмотрения обращений  граждан Российской Федерации»
      Из анализа поступивших обращений граждан и результаты их рассмотрения (на основании Закона Санкт – Петербурга от 23.09.2009 №420-79 «Об организации  местного самоуправления в Санкт – Петербурге»)  в целях определения  причин и условий, способствующих повышенной активности  обращений населения  МО МО Обуховский следует, что: основные  вопросы  - это благоустройство и  вопросы социального значения:
· по вопросам благоустройства внутридворовой территории, включая установку ограждений и лежачих полицейских, оборудование детских и спортивных площадок, озеленения, восстановлении асфальтового покрытия;
· обращения граждан поступали  по вопросу содействия в устройстве на курсы компьютерной грамотности;
·  обращения по вопросам опеки и попечительства;
· по иным вопросам деятельности ОМСУ;
· по  обращениям граждан были выполнены работы по существу заявления, ответы по поставленным в обращениях вопросам (меры приняты);
· с нарушением срока  нет;
· неправильная парковка  автотранспорта;
·  мусорные контейнеры;
· парковочные места;
· по другим вопросам, не относящимся к компетенции Муниципального образования;
· повторных обращений не поступало;
·  о нарушении прав граждан не поступало;
· по вопросам защиты прав потребителей не поступало;
· количество личных приемов, проведенных руководителем органа местного самоуправления за отчетный период;
· совершенствование деятельности  МО МО Обуховский заключается в системе
нормативных, организационных, материально – технических, финансовых и иных мероприятий, направленных на повышение  эффективности функционирования органов местного самоуправления  при решении вопросов местного значения, повышение профессионализма муниципальных служащих с целью наиболее полного  обеспечения прав  и свобод личности и социально – экономического  развития  муниципалитета.




